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INTERNATIONAL SCIENTIFIC-PRACTICAL CONFERENCE 

«RELEVANT ISSUES OF SAFETY AND HYGIENE OF MEDICINES, MEDICAL PERSONNEL, AND PATIENTS» 
TO THE 100TH ANNIVERSARY OF HYGIENE, OCCUPATIONAL SAFETY AND HEALTH DEPARTMENT, 

BOGOMOLETS NATIONAL MEDICAL UNIVERSITY, AND WORLD PATIENT SAFETY DAY 2023 

 

ефективних засобів додаткового знезараження води у лікарнях. Рівень вітчизняних знань щодо пробле- 

ми «вода лікарень – нозокоміальні інфекції» слід визнати обмеженим, що свідчить про необхідність 

проведення відповідних досліджень. 

Ключові слова: нозокоміальні інфекції, вода, знезараження. 

 

 

 

 

БІОПЛІВКИ ЯК ДЖЕРЕЛО ВНУТРІШНЬОЛІКАРНЯНИХ ІНФЕКЦІЙ 

Бабієнко В.В., Мокієнко А.В. 

Кафедра гігієни та медичної екології 

Завідувач кафедри: д. мед. н., професор Бабієнко В.В. 

Одеський національний медичний університет 

м. Одеса, Україна 

 

Вступ: Останні десятиліття ознаменувалися неймовірним зсувом акцентів у структурі інфекційної 

патології та її суттєвого впливу на неінфекційну захворюваність. Це виявляється у цілому комплексі 

факторів ризику, серед яких домінуючими є прискорення глобальних негативних змін (перенаселеність, 

урбанізація та міграція населення, антропотехногенний прес на навколишнє середовище, природні та 

соціальні катастрофи), що неминуче викликало зростання імунодефіцитних станів на популяційному 

та індивідуальному рівнях. В результаті девальвували загальновідомі трактування епідемічного про- 

цесу з погляду його еволюції. Підтвердженням цьому є поява за досить короткий період (з 1976 до 

1996 р.) 30 нових інфекційних хвороб. У кожного третього померлого причиною смерті є інфекційні 

захворювання. Принципово змінився характер взаємодії патогенів з організмом господаря, оскільки 

переважаючими збудниками стали умовно-патогенні, убіквітарні (всюдисущі) мікроорганізми, харак- 

терною особливістю яких є опортунізм і тривала персистенція як в організмі господаря, так і в обʼєк- 

тах навколишнього середовища. Незмірно зросла частка спорадичної (нереєстрованої) захворюваності 

порівняно зі спалаховою, яка традиційно фіксується. 

Мета: Аналіз проблеми біоплівок шпитальних екосистем як джерела нозокоміальних інфекцій. 

Матеріали і методи: Бібліометричні, аналітичні. 

Огляд: У колективній монографії «Біоплівки шпитальних екосистем» (2014 рік) представлено фун- 

даментальні основи організації біоплівок. 

1. Убіквітарність (всюдисущість) біоплівок – більше ніж 99,9% бактерій ростуть у біоплівках на 

різноманітних поверхнях. 

2. Опортунізм бактерій біоплівки, які із зручністю і вигодою (дослівно з латині) використовують 

можливість (дослівно з англійської) як перебувати в організмі безсимтомно (S. aureus як умов- 

но – патогенний мікроорганізм виявляється у носоглотці 20-30% здорових дорослих осіб), так 

і викликати гострі та хронічні інфекції, аж до септичних станів, при імунодефіцитах різного 

генезу. 

3. Наявність високорезистентних клітин – персистерів: персистери, що вижили, відновлюють 

вихідну популяцію біоплівки. 

4. Наявність екзополісахаридного матриксу, який на 95% складається з води і є одночасно «тілом» 

біоплівки та субстратом для обміну генетичною інформацією та сигнальними молекулами. 

5. Мультиантибіотикобіоцідорезистентність бактерій біоплівки, яка має єдину природу поза за- 

лежністю від форми антимікробного засобу (дезинфектант, біоцид, антибіотик тощо). 

6. Стійкість біоплівок до зовнішніх впливів, наприклад парадоксальна здатність формуватися з 

більшою швидкістю в турбулентних (утворена структура є дуже вʼязкопружною та еластич- 

ною), а не в ламінарних потоках (біоплівки мають низьку межу міцності та легко деформу- 

ються). 
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НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ 

З МІЖНАРОДНОЮ УЧАСТЮ ДО 100-РІЧЧЯ КАФЕДРИ ГІГІЄНИ, БЕЗПЕКИ ПРАЦІ ТА ПРОФЕСІЙНОГО ЗДОРОВ’Я 

НМУ ІМЕНІ О.О. БОГОМОЛЬЦЯ ТА ВСЕСВІТНЬОГО ДНЯ БЕЗПЕКИ ПАЦІЄНТІВ 2023 РОКУ 

«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ БЕЗПЕКИ І ГІГІЄНИ ЛІКАРЕНЬ, ПЕРСОНАЛУ І ПАЦІЄНТІВ» 

7. Здатність до взаємодії бактерій за допомогою сигнальних молекул (автоіндукторів), що дозволяє 

їх колоніям у біоплівці регулювати колективну поведінку та функціонувати як єдиний організм 

із самостійними системами регуляції руху, росту, розмноження, токсичності та інфективності. 

8. Асоціація з вільно-живучими амебами (FLA), наприклад Hartmannella vermiformis і Acanthamoeba 

castellanii, амебо-резистентних бактерій (ARB), найчастіше Legionella spp. і нетуберкульозних 

Mycobacterium spp. Показано, що біоплівки не тільки забезпечують захист бактерій, але і дають 

можливість активно оборонятися від клітин, які намагаються фагоцитувати біоплівку. 

Висновки: Можливими шляхами вирішення проблеми біоплівок госпітальних екосистем як джере- 

ла нозокоміальних інфекцій є (а) дослідження будь- якої інфекції, збудники якої резистентні до антибіо- 

тиків і (б) використання фенотипу біоплівки кожного збудника хронічної інфекції для отримання нових 

вакцин та антибіотиків, спрямованих на інактивацію біоплівок як джерела багатьох хвороб. 

Ключові слова: біоплівки, основи організації, інфекційні хвороби. 

 

 

 

 

ГІГІЄНА ЗАКЛАДІВ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я 

(АНОНС НАВЧАЛЬНОГО ПОСІБНИКА) 

Бабієнко В.В., Мокієнко А.В. 

Кафедра гігієни та медичної екології 

Завідувач кафедри: д. мед. н., професор Бабієнко В.В. 

Одеський національний медичний університет 

м. Одеса, Україна 

 

Вступ: Заклади охорони здоров’я (ЗОЗ) є «зонами підвищеного ризику», що обумовлено комплек- 

сом специфічних факторів системи «людина – госпітальне середовище». Це пред’являє підвищені 

санітарно-епідеміологічні (профілактичні) вимоги, з одного боку, до якості госпітального середовища 

для хворих, а з іншого – до умов праці медичного персоналу. 

Мета: Узагальнення інформації по проблемі «Гігієна закладів охорони здоров’я». 

Матеріали і методи: Бібліометричні, аналітичні. 

Огляд: В даний час умови функціонування багатьох ЗОЗ не відповідають санітарним правилам і 

нормам у зв’язку із певними причинами, до яких відносяться: старі споруди, використання непристо- 

сованих будівель, довільне переобладнання і перепрофілізація відділень, кабінетів, допоміжних примі- 

щень тощо. 

Через порушення персоналом медико-технічних і санітарно-епідеміологічних вимог нерідко прояв- 

ляється негативна дія факторів хімічної, фізичної та біологічної природи навіть у новозбудованих ліку- 

вально-профілактичних установах, облаштування і обладнання яких відповідають всім встановленим 

нормативам. 

Це посилюється рядом соціально-економічних умов, зокрема, зниженням життєвого рівня і збіль- 

шенням питомої ваги імунодефіцитних станів у населення, погіршенням його стану харчування, жит- 

лових умов тощо. 

З цієї причини в ЗОЗ продовжує реєструватися високий рівень внутрішньогоспітальних інфекцій- 

них і неінфекційних, в тому числі і професійних, захворювань, подовжуються терміни лікування хво- 

рих і непрацездатності медичних працівників, що призводить до нераціонального використання ліж- 

кової ємності стаціонарів і праці медичного персоналу, значного морального і матеріального збитку, 

зростання випадків інвалідності та летальних випадків. 

Реєстрована кількість внутрішньогоспітальних захворювань часто не відображає справжнього стану 

справ через приховування випадків госпітальної інфекції, об’єктивного стану рівня здоров’я медичного 

персоналу та його профілактичної професійної підготовки, а також якості госпітального середовища. 
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